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Coaepi>kaTesibHbIM NoAxXoaA U BEpOATHOCTb

[1o cux nop peyb wWa 0 paBHOBEPOSTHbLIX COObITUAX. Ho B
pearibHOCTM CyLUeCcTByeT MHOXeCTBO CWUTyauun, Korga
BO3MOXHbl€ CODbITUS MMEKT pasfiMyHble BEPOSATHOCTU
peanu3auun. PaccMoTpum npuMepbl Taknx COBLITUIA:

B kopobke 20 kapaHaawen, 3 HUx 15 kpacHbIX 1 5 YepHbIX. BEpOATHOCTL BbITaWMTb
Hayraj KpacHbli kapaHgal 6ornblue, YemM YEPHbIN.

CoobuieHna ob ocagkax B 3MMHEM MPOrHo3e noroabl. 3MMon ObIBaeT CHer, ObiBaeT
6e3 ocagkoB U, OMeHb peako, bbiBaeT ooxab (BO BpeMsa cunbHoM otTenenmn). [oxab
— cobbITne manoBeposiTHoe. [oaToMy 3uMmon cooblleHne O OOXOAe HECET camylto
BGonbLuyo MHopmauuio.

B npyay xwuByt 8000 kapacen, 2000 wyk n 40000 neckapen. Camasa 6onbluas
BEPOATHOCTb Ane pblbaka — nonmaTtb B 3TOM Mpyady neckaps, Ha BTOPOM MecTe —
Kapacsi, Ha TPETbEM — LLYKY.

NHTYUTMBHO MOHATHO, HanpuMep, YTo AN yYEeHUKa-OTNMYHUKA MONyYeHne nsaTepku
N NofnyyYeHne [OBOWMKM — COObITUS He paBHOBEpPOSTHble. [Ns Takoro yyeHuka
NonyyYnTb MNATEPKY —O4YEHb BEPOSATHOEe CobObiTMe, a MnonyYeHue [OBOWKM —
ManoBeposTHO. NS ABOEYHMKA Ke — Bce HaobopoT.




BbluncneHue BEPOATHOCTHU

BeposATHOCTb NMOKa3bIBAaeT KaKYIO YacTb OT obuiero ymcna
cobbITU cocTaBndeT agaHHoe cobbiTue

J1. 4NCNO AaHHbIX COObLITUM
l

_7\] obuwee yncno cobbiTnin

BeposaTHOCTb coObITUA (p) — uncno oT 0 Ao 1, nokasbiBatoLlee, Kak 4acTo C/iyvyaeTcs
3TO cobbiTe B 60NbLLUON cepun OANHAKOBbLIX OMbITOB.

p=0 cobblTue HUKOraga He NponcxoauT (HET HeonpeaeneHHOCTH)
p = 0,5 cobbiTne nponcxogmTt B NONOBMHE CryYyaeB (eCTb HEONPeLENeHHOCTb)
p=1 cobbiTue NnponcxoamT Bcerga HeT HEONPEAEIEHHOCTH)

NMonHasa cuctema cobbITMN: 0aHO M3 N cobbITUIN 06A3aTENBHO NPON3OMAET (1 TOMLKO
ofHo!).
P; — BEpOATHOCTb BblOOpa i-oro BapnaHTa (i=/,...,N)

[p= 1/N] = [ = logzi




BepoAaTHOCTHLIN nogxoa

Ana oueHkU cpegHen MHPOPMATUBHOCTU COBbITUM C YYETOM pa3HOU
BEPOATHOCTU UX 6naronpusaTHbIX ncxonos opmyna K. LLleHHOHa:

cpenHsas MHPOPMATMBHOCTb B COODLLIEHMN O TOM, YTO NPOU3OLLINIO OAHO
n3 N coObITUn.

BEPOATHOCTb (4acToTa) HacTynneHns cobbITU
KOSINYECTBO BO3MOXHbIX COObITUM (MOLLHOCTbL andasuTta)

Ecnn: pi=p2=..=pn=p (cObbITUSA PABHOBEPOATHbI), Toraa:

p p p “—/ p

1 N=2

Popmyna Xaptnu

p:

1 1 ] 1 =
i=p-log,—+p-log,—+..+p-log,—=p-N-log,— | = [l logzj\j
N




CoaeprkaTtenbHbI NOAXOA U BEPOATHOCTDb

[Ans npymepa BO3bMEM LUKOSbHbIE OUEHKU. YTODblI onpenenuTtb, KakoBa BEPOATHOCTb MOMyyYeHUs
KaXXOOW OLEHKW, HY)XXHO nocymuTaTb oOLlee KONMMYECTBO pasHbIX OLEHOK, MOSTyYeHHbIX YYEHUKOM 3a
A0CTaTOMHO OONbLLIOW Nepuoa BPEMEHWU, U ONpeaennTb, CKOMbKO U3 HUX OBOEK, TPOeK, YETBEPOK U
naTepok. Ecnv gonyctutb, YTO Takoe Xe pacnpefeneHuve OUeHOK COoXpaHuTca u B byayuwem, To
MOXHO paccymTaTb BEPOATHOCTU MONyYeHNS Kaxgom na oueHok. Onpeaenuns, Kakyro 4acTb OT obuiero
Ynucna OLEHOK COCTaBNAKT ABOWKW, HANOEM BEPOATHOCTb MOSIydeHus ABOWKW. 3aTem, ornpenesnus,
KaKyto 4aCTb COCTaBNSAT TPOMKN, HangeM BEPOATHOCTb MonyyvyeHus Tpowuku. [lona 4eTBepoK cpeam
BCEX OLIEHOK — 3TO BEPOATHOCTb MOSIydEeHUA YEeTBEPKU, a LONA MNATEPOK — 3TO BEPOATHOCTb
NoSlydeHna NATEPKN.

3agava PeweHue P.=60/100 =0,6(60%);
P,=25/100 =0,25(25%);

3a rog y4eHuK nosyyun P.=10/100 =0,1(10%);

100 oueHOoK. Cpe,u,m HNUX: p3=5/100 =0,05(5%)

60 nsTepok, 25 yeTBepoK, 2 _

10 Tpoek u 5 aBoek. 2=1/P  i=log,(l/P)

OnpeaennTb KONNYECTBO 10,6) = log,(5/3) = 0,737 6T,

| (
5
EoHci%opgauMMOB . 1, = log,(1/0, 25)—Iogz(4)=26|/|Ta,
HNAX noayydyeHnum =
Ll Y :3 log,(1/0,1) == log,,(10) = 3,322 6uTa,
2

KaXAOW W3 OLEHOK 10g,(1/0,05) = log,(20) = 4,322 6wTa.

BbiBoa: KonnyectBo mMHGopMaumm B COOOLWEHUN O HEKOTOPOM COObLITUM 3aBUCUT OT
BEPOATHOCTWN 3TOro COObITUSA. HeM MeHbLLe BEPOSATHOCTb, TeM DosibLle NHopMaLmn.,




Coaepi>kaTesibHbIM NoAxXoaA U BEpOATHOCTb

3apaya

B npyay xwuByt 100 pbi6, ns Hmx 20 kapacen, 30 neckapen, a
ocTasribHble — OKYHWU. CKO/bKO UHGbopmauuu HeceT coobuleHne o
TOM, 4TO pblbak novman kapacsi (meckapsi, OKYHsl), €Cnu Bce
PbIObI 0ANHAKOBO rofiogHbI?

PeweHue:

1
I, =—log, p, =log, —
D

kapacb p =20/100=0,2 [, =-log,0,2=log,5~2,32 bura

neckapb P, =30/100=0,3 [, =-log, 0,3 ~log, 3,33 ~ 1,74 6uta

OKyHb P53 = 50/100=0,5 [,=-log,0,5=1og,2=1 6ut




Coaepi>kaTesibHbIM NoAxXoaA U BEpOATHOCTb

3agava.

B kopobke 50 wapos, n3 Hux 40 6enbix n 10 y€pHbiXx. OnNpeagennTb
KONMYeCcTBO MHopMaLnm B COOBLLIEHNN O BbITaCKMBAHUU Hayrag
©enoro wapa 1 4YepHoro Lapa.

PeweHue.
BeposiTHOCTb BbiTackmBaHus 6ernoro wapa P1 =40/50 = 0,8
BeposaTHOCTbL BblTackmBaHus 4YepHoro wapa P2 = 10/50 = 0,2

KonnyectBo MHd OpMaLum O BblTackmBaHun 6enoro wapa
11 =1og2(1/0,8) = log21,25 = log1,25/log2 = 0,32 6uT

Konun4yecTBo MHd OopMaLnmM O BbITaCKMBAHUM YEPHOIO Liapa
12 = 10og2(1/0,2) = log25 = log5/log2 = 2,32 6ut




